
 

COMUNE DI PINAROLO PO 
Provincia di Pavia 

 
N. 3 Reg. Delib.  

del 03/04/2025  
C O P I A  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

OGGETTO : Convenzione tra Comune  di Pinarolo Po e Ditta Apis PV1 Società Agricola SRL sulle 
opere a verde/compensazione 

 
  
L’anno duemilaventicinque addì tre del mese di aprile alle ore ventuno e minuti zero nella sala 

consigliare, previa notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e forme di legge, si è riunito il 
CONSIGLIO COMUNALE, in adunanza ORDINARIA  ed in seduta PUBBLICA di  PRIMA 
CONVOCAZIONE. 

 
Risultano presenti i Signori: 
 

 

Cognome e Nome 
 

Carica 
 

 

Presente 
R@ 

 

VILLANI GIUSEPPE 
 

 
 

Sindaco 
 
 

Sì 
 

PARMEGGIANI GIULIO CARLO 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

FRONTI ANNA 
 

 
 

Vice Sindaco 
 
 

Sì 
 

BRAMBILLA DAVIDE 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

TRESPIDI MATTEO LUCA 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

MARCHESI NICOLETTA 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

FAVALLI BARBARA RAFFAELLA 
 

 
 

Presidente 
 
 

Sì 
 

BRUZZA ILARIA 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

GHISIGLIERI NICOLA 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

GABBA GIANNI PIETRO 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

GHIGINI PIERANGELA 
 

 
 

Consigliere 
 
 

Sì 
 

Totale  PRESENTI         11 
 

Totale  ASSENTI           0 
 

 
Partecipa alla seduta l’ Assessore Esterno NICO MENDOLA. 
 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa Rossella Fiorillo con funzioni consultive, 

referenti, di assistenza e di verbalizzazione. 
 
La Signora Barbara Favalli, nella sua qualità di Presidente, assunta la presidenza e constatato la 

validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in discussione l’oggetto all’ordine del giorno. 
 



  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che  

 in data 31.12.2024 la Provincia di Pavia ha rilasciato l’Autorizzazione Unica (N. 16/24 p.e.) 
alla APIS PV1 Società Agricola srl (in seguito denominata Apis) per la realizzazione e 
l’esercizio di un impianto per la produzione di biometano da ubicarsi in Comune di Pinarolo Po 
(PV), località Cascinette San Carlo, Via Casa Bellotti. 

 in ottemperanza alla prescrizione riportata al punto precedente e a fini compensativi della 
realizzazione dell’Impianto si è resa necessaria la valutazione, concordemente con il Comune, 
dello svolgimento di taluni interventi di manutenzione/gestione del verde consistenti in 
potature degli esemplari arborei, delle siepi, sfalcio dell'erba ed eventuale diserbo, da svolgersi 
secondo le tempistiche di massima predeterminate, su talune aree di interesse nel territorio del 
Comune di Pinarolo Po e più precisamente il verde presente sulle aree e strade comunali nelle 
scuole e negli altri edifici pubblici. 

 in aggiunta alle Opere a carico di Apis del punto precedente, la Società ha valutato, 
concordemente con il Comune, l’opportunità di corrispondere, a titolo di ulteriori 
compensazioni per l’insediamento nel territorio comunale dell’Impianto, taluni specifici 
contributi economici finalizzati a sostenere attività a vantaggio della collettività di cui qui 
brevemente di seguito si dà atto e si riassume: 

1. la Società dà atto che intende versare un contributo, a favore dell’Ente Gestore 
incaricato dal Comune”, finalizzato a finanziare alcune attività del centro estivo 
dell’estate 2025; 

2. come concordato con il Comune, Apis verserà a favore del Comune stesso un 
contributo, suddiviso in tre annualità successive e consecutive a partire dal gennaio 
2026 per l’organizzazione di talune attività di supporto al servizio scolastico espletato 
dall’amministrazione comunale. 

PRESO ATTO che la società Apis ha dimostrato il proprio interesse a realizzare e porre in essere le 
opere e le attività di cui ai punti precedenti. 

PRESO ATTO che allo scopo di regolare gli impegni tecnico-economici in capo ad Apis ai fini delle 
Opere a carico di Apis e del Contributo per il supporto scolastico, si rende necessario addivenire alla 
stipula di una convenzione fra il Comune e la Società Apis.  

Il Sindaco dichiara che questa è una delle convenzioni di cui si è parlato, questa è la convenzione tra il 
Comune e la Ditta in merito alle compensazioni. 



Il cons. Gabba pone delle perplessità, non è ancora stato fatto niente di concreto, la convenzione è 
qualcosa di propagandistico più che utile, anche perché € 100.000,00 arrivano nelle casse comunali. 

Il Sindaco ricorda che le compensazioni possono essere anche non finanziate I 100.000,00 euro 
possono essere utilizzate come manutenzione e sistemazione del verde, € 5.000,00 vanno al centro 
estivo e € 15.000,00 per ogni anno  per l’assistenza integrativa disabili. 

Il Sindaco ricorda che la ditta voleva fare in modo che ci fosse una compartecipazione tra il Comune e 
la Provincia per la realizzazione e della varianti a delle opere; 

Il cons. Ghisiglieri chiede della durata della convenzione e ricorda che la convenzione della Provincia 
è la principale con una pluralità di prescrizioni e si sono domandati che senso ha proporla adesso che 
non è stato visto il progetto e le carte. Il cons. Ghisiglieri avrebbe preferito delle spese compensative 
legate alla manutenzione delle strade, dato che è un’attività che comporterà traffico e inquinamento; 

Il Sindaco rammenta che è stato costituito un tavolo tecnico, se c’è un emendamento da approvare 
proposto dalla minoranza si approverà; 

Prende la parola il cons. Mendola che ricorda la presenza delle Ferrovie dello Stato al tavolo tecnico. 

Il cons. Ghisiglieri ricorda che le compensazioni riguardano il 3% del fatturato e rende una 
dichiarazione di voto; 

VISTI: 

 il parere favorevole del responsabile tecnico manutentivo espresso in merito alla regolarità 
tecnica ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del T.U. n. 267/2000 ordinamento 
EE.LL.; 

 il parere favorevole del Responsabile dell’Area Finanziaria, espresso in merito alla regolarità 
tecnica ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del T.U. n. 267/2000 ordinamento 
EE.LL.; 

Con voti favorevoli n. 8, contrari n. 3 (G.Gabba, P. Ghigini, N. Ghisiglieri) espressi nei modi di 
legge; 

DELIBERA 

1. Di approvare lo schema di convenzione allegato parte integrante e sostanziale al presente atto 
(allegato A) e dando mandato al sindaco per la stipula; 



Successivamente, con voti favorevoli n. 8, contrari n. 3 (G.Gabba, P. Ghigini, N. Ghisiglieri) 
espressi nei modi di legge; 

 

 

DELIBERA 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente esecutivo ai sensi dell’articolo 134, comma 
4, del d. lgs. n. 267/2000  

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Fatto, letto e firmato. 
 
 
 

IL PRESIDENTE 
F.to:  BARBARA FAVALLI 

 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to:  dott.ssa Rossella Fiorillo 

 
 

CERTIFICATO  DI  PUBBLICAZIONE 
 
     Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione in data odierna viene 
pubblicata in copia mediante affissione all'Albo Pretorio Comunale, pubblicazione online, ove resterà per 
15 giorni consecutivi. 

 
Pinarolo Po, lì 30/04/2025 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Rossella Fiorillo 
 
 

F.to:  ___________________________________ 
 

________________________________________________________________________ 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
  
Pinarolo Po,  03/04/2025  
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dott.ssa Rossella Fiorillo 
 ______________________________  

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 
DIVENUTA ESECUTIVA: 

 
 per dichiarazione di immediata eseguibilità (art. 134, 4° comma, D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267) 
 
 per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267) 
 
Pinarolo Po, lì _________________ 
 
 
                                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to:  (Dott.ssa Rossella Fiorillo) 
 


